
Snažíme se pro to dělat ma-
ximum, ale není všechno 
v naší moci. Boží požehná-
ní, síla země, závlaha, naše 
práce. Všechno se různě 
prolíná.
Tak je to i na naší zahradě 
duchovní v  našem spole-
čenství, farnosti.
Před Velikonocemi jsme 
vám letos předávali ke svá-
tečnímu pozdravu beránka. 
Jak přišli beránci na svět, 
se dozvíte v  textu od Páji 
a Vládi o kousek dál. Jeden 

beránek a 600 beránků. Ko-
lik je to práce, lásky, služby, 
hodin..., aby přišli všichni 
na svět. Inspirovalo mě to 
k zamyšlení. Vždy si tak ří-
kám, pro kolik lidí má naše 
rozmanitá služba smysl.
Zpravodaj doputuje do 600 
domácností. Asi třetina lidí 
chodí pravidelně na boho-
služby a podporují, žijí pro 
farnost.
Další část přijde občas 
nebo když něco potřebují 
a i třeba fi nančně podpoří. 

Polovina zatím mlčí...
Jako farář každý měsíc od 
bohoslužeb, různých setká-
ní, křtin, svateb, pohřbů, 
přípravek, vyřizování, ces-
tování, starostí o  objekty, 
organizaci života ve far-
nosti, návštěv, tvorbě textů 
a  dalších desítek maličkos-
tí  – aby všechno šlapalo  – 
věnuji cca 230 hodin této 
službě. To je 2760 hodin za 
rok. Za 26 let služby je to 
71 760 hodin života. 
Myslím si, že kdybych sečetl 
úsilí všech spolupracovníků 
(kostelní účetní, varhaníci, 
zpěváci, kostelníci, rozná-
šející zpravodaj, organizaci 
a  práci na různých setká-
ních...), tak to bude dalších 
2 760 hodin.

FARNÍ ZPRAVODAJ
Církve československé husitské, farností Blansko a Vyškov
pro Boskovice, Brťov, Černou Horu, Křtiny, Lysice, Rájec, Rudici, Skočovou 
Lhotu, Vítějeves, Ježkovice, Račice, Rousínov, Ruprechtov a Švábenice

KVĚTEN/ČERVEN 2026 ROČNÍK 29

BIBLICKÝ VERŠ NA KVĚTEN A ČERVEN: 
„Ovoce Božího Ducha je láska, radost, pokoj, trpělivost, 
laskavost, dobrota, věrnost, tichost a sebeovládání.“  

(List apoštola Pavla Galatským 5,22)

Milí čtenáři našeho zpravodaje, 

Jarní dny jsou tady. Většina z  nás už má 
zaseto nebo bude ještě zasévat na zahradě 
rozmanité rostliny. Věříme, že nám 
semínka vyrostou a přinesou úrodu. 
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Na prvním místě vše dě-
láme pro Hospodina a  pro 
vás, naši milí. Reakce lidí je 
rozmanitá. Každý vše nějak 
cítí, vnímá, dává odezvu..., 
někdo se rád zapojí a větši-
na mlčí...
Roste zaseté semínko, nebo 
uschlo?
Krásným povzbuzení je 
slovo, které napsal bratr 
Leon Ondráček. Je jedním 

z  15  dospělých pokřtěných 
letos na Bílou sobotu:
„Ahoj Martine,
vím, že už jsem Ti to řekl, ale 
ještě jednou Ti chci poděko-
val za Tvou službu a  další 
lidí v našem společenství.
Z  mého života a  cesty ke 
Kristu mě snad nejvíce udi-
vuje jedna vlastnost Boží 
lásky, a to trpělivost.
S  pohledem zpětně na můj 

život je tolik malých a  vel-
kých situací, lidí a  rozhod-
nutí, díky kterým jsem ve 
správnou chvíli a  s  dostat-
kem moudrosti mohl ote-
vřít své srdce Bohu v naději 
a  víře. Myslím na podoben-
ství o  rozsévači zrní, které 
mě oslovilo a  dodalo mi 
naději a  radost. Modlím se 
s  pokorou, abych mu svým 
životem dosvědčil.
Sám nejsem, nebo jsem 
dosud nebyl, moc trpělivý 
člověk. Rád bych Tě tedy 
povzbudil poděkováním za 
Tvou službu  – poprvé jsme 
se viděli na svatbě v  roce 
2020, kdy ještě nebyla správ-
ná chvíle pro můj duchov-
ní růst, ale další semínko 

Modlitba
Pane Ježíši, Ty s námi putuješ životem a dopro-
vázíš nás jako učedníky na cestě do Emauz. Učiň 
naše srdce způsobilá poznat Tě, spatřit Tvou sva-
tou tvář, porozumět Tvé přítomnosti a děkovat Ti 

za milost Tvého spasení. Amen
(Bratr biskup Juraj)

LITURGICKÝ KALENDÁŘ
1. 5. Josefa dělníka 3. 5. Apoštolů Filipa a Jakuba menšího

8. 5. Den osvobození od fašizmu 10. 5. Job
Svátek matek

14. 5. Nanebevstoupení Páně 
Apoštol Matěj

24. 5. Hod Boží Svatodušní 
John Wesley, reformátor

26. 5. Jan Kalvín, reformátor 28. 5. Germanus, pražský biskup

29. 5. Litoměřičtí husité, mučedníci
30. 5. Mistr Jeroným Pražský
Zdislava, pomocnice chudých

Prokop Holý zvaný Veliký, kněz a hejtman

31. 5. Boží Trojice 1. 6. Justýn /Martyr/ mučedník

2. 6. Marcelin a Petr, mučedníci 4. 6. Slavnost Těla a Krve Páně, lidově Boží Tělo

5. 6. Bonifác 8. 6. Medard, biskup

9. 6. Efrém Syrský, teolog 11. 6. Barnabáš, spolupracovník apoštola Pavla

12. 6. Dr. Karel Farský, spoluzakladatel naší 
církve a první patriarcha 15. 6. Vít, mučedník

16. 6. Zbyněk, misionář Slovanů 20. 6. Metoděj Olympský, biskup a mučedník

21. 6. Poprava 27 českých pánů, připomínka 23. 6. Matěj Kunvaldský, biskup Jednoty 
bratrské

24. 6. Narození Jana Křtitele 26. 6. Jan a Pavel, mučedníci

27. 6. Cyril Alexandrijský, biskup 29. 6. Petr a Pavel, apoštolové národů

30. 6. Prvomučedníci římští
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poznání něčeho víc bylo zaseto. Koho by to 
napadlo, že vyklíčí až za pět let?
Děkuji.
Těším se na spoustu dalších setkání.
Tvůj bratr v Kristu,

Leon“
Co nám přát? Ať laskavá, dobrá a pokojná 
setba Slova i dobrých vztahů, třeba i skrze 

náš zpravodaj, časem dá vyrůst ve víře dal-
ším lidem.
Budete se se mnou i na tento úmysl společ-
ně přimlouvat v modlitbě?
Ať Duch svatý vane. Ať prožíváme Letnice 
po celý rok.

S vděčností bratr Martin
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10. května 2026
Slavnost k svátku všech matek a žen pro-
žijeme jako každý rok v měsíci máji, a  to 
v neděli 10. 5. 2026 při všech bohosluž-
bách.
Srdečně zveme všechny na oslavu tohoto 
svátku v  neděli 10. května 2026 po boho-
službách v Blansku na farní zahradu. Muži 
budou obsluhovat ženy, a rádi! Těšíme se 
na vás, milé sestry! Věřím, že nebudete 
chybět, protože právě s vámi počítáme.
Pán Bůh žehnej vám všem, maminkám, 
babičkám, prababičkám! 
Přijměte prosím naše pozvání.

Chlapi z kostela

Pozvání do vyškovského kostela
Milé sestry, milí bratři, 
vyškovský sbor Dr. Karla Farského v květnu 
opět ožije hudbou a zpěvem. První příleži-
tostí bude koncert rousínovského pěvecké-
ho sboru Danielis, jímž zároveň dodateč-
ně oslavíme Den matek – uskuteční se ve 
středu 13. května od 18:00 hodin.
Srdečně vás zveme, těšíme se!

Za vyškovské sestra Lidka

SVATODUŠNÍ NOVÉNA L.P. 2026
Každý den v čase od 15. května do 23. květ-
na 2026 máme možnost prožít skvělou du-
chovní zkušenost a růst ve víře.
Čeká nás společná ekumenická svato-
dušní novéna. 
Svatodušní týden  – domluvili jsme se na 
společných večerech v týdnu před Letnice-
mi (Svatodušní novéna).

Bohoslužby v přírodě 
ve čtvrtek 14. května 2026
Radostné osobní pozvání pro vás.
Ve čtvrtek 14. května 2026 u příleži-
tosti svátku Nanebevstoupení Páně. 
Velký svátek 40. den od zmrtvých-
vstání Páně.
Prožijeme bohoslužby v Blansku 
i v přírodě.
Bohoslužby v Blansku začnou 14. 5. 
v 17:30 hodin, a kdo bude chtít, je 
srdečně zván do Černé Hory. 
Setkáme se spolu s místními v 19:00 
hodin na kopci Paseka u kaple 
sv. Rodiny. 
V případě pěkného počasí budou 
bohoslužby venku. Když nám nebude 
počasí přát, bohoslužby proběhnou 
uvnitř kaple.
Tudíž za každého počasí na viděnou!

MK

ve čtvrtek 14. května 2026
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Bude se konat v týdnu 15. 5. – 23. 5. 2026, 
každý večer v 19 hod. v dřevěném
kostelíku (celkem 10 večerů).
Formát večera:
– �Úvod a přivítání: Martin Kopecký
– �Zpěv k Duchu svatému
– �Slovo na téma Ovoce Ducha – střídají se 

kněží a kazatelé blanenských církví (kaž-
dý cca 2 večery)

– �Chvály, písně – každý kazatel si přivede 
zpěváky nebo kapelu ze svého sboru

– �Modlitby
– �Rozloučení: Martin Kopecký
SRDEČNĚ VÁS VŠECHNY ZVEME.  
Přijď, o Duchu svatý. Amen.

Noc kostelů v Blansku 29. května
V  našem blanenském dřevěném kostele 
bude otevřeno od 16:00 hodin do 22:00 ho-
din. Program bude volný: bohoslužba, pro-
hlídka kostela, zpěv chval, posezení a popo-
vídání si, zhlédnutí historických fotografií.

Za ochotné spolupracovníky  
PhDr. Jana Skácelová

V rámci Noci kostelů vystoupí v Dřevěném 
kostele v  Blansku pěvecký sbor studentů 
GML. Vznikl v roce 1998. Absolvoval desít-
ky koncertů a  zahraničních zájezdů: nej-
častěji díky dvacetileté spolupráci se stutt-
gartským sborem Gymnázia Ferdinanda 
Porsche vystupoval v Německu (11x), dále 
v  Anglii (4x), Chorvatsku (4x), Rakousku 
(2x).
V  roce 2020 navázal kontakt s  Königin 
Katharine Stift Gymnáziem v témže městě.
Jádro repertoáru tvoří lidové a  rockové 
písně v netradičních úpravách sbormistra 
Pavla Žemly, ale ve Stuttgartu se studenti 
stali součástí i  velkých sborů při prová-
dění významných děl, jako je Dvořákovo 
Te Deum, Vivaldiho Gloria, Mozartovo 
Requiem nebo Chichester Psalms L. Bern-
steina.
Sbor zazpívá v  rámci bohoslužeb v  17:30 
hodin a naváže pokračujícím koncertem.
Přijďte, bude to skvělý zážitek.� MK
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Boží tělo, Slavnost Těla a Krve 
Páně ve čtvrtek 4. června 2026
Na svátek Těla a Krve Páně prožijeme bo-
hoslužby v Blansku v 17:30 hodin a na Br-
ťově v 19:00 hodin. 
Je to krásná slavnost plná úcty a květů.
Prosím, připravte svoje děti a vnoučata 
za družičky.

Těším se na vás. Bratr Martin

Koncert bratra varhaníka 
Jaroslava Nepilého

Upřímně vás 
zveme na pří-
jemný koncert 
varhanního mi-
stra bratra Ja-
roslava Nepilé-
ho z Jaroměře.
Nám dobře 
známý var-
hanní virtuos 
nás v  neděli 
21. 6. v  17:30 

hodin potěší svým uměním.
Věřím, že rádi pozvání přijmete a uděláte 
si čas.

Vaše sestra Jana

Požehnání před začátkem 
prázdnin v neděli 21. června 
2026
V neděli 21. 6. 2026 bude při všech boho-
službách udělováno osobní požehnání 
VŠEM dětem, rodičům a  prarodičům na 
prázdniny. Modlíme se za krásné prožití 
prázdnin a  Boží ochranu na cestách. Vy-
prošujeme také šťastné návraty domů.
Požehnáme také všechny dopravní pro-
středky, tj. auta, kola, motorky, kočár-
ky…
V  Blansku začínají bohoslužby 21. 6. 
v 9:00 hodin. Po bohoslužbách se koná za-
hradní slavnost.
Věřím, že se přidáte se svými delikatesa-
mi i mnozí další. 
Kdo nepřijde, bude opravdu litovat!!!

Rada starších

Srdečně Vás osobně zvu na svoje První přijímání večeře Páně. 
Byli jste se mnou u mého křtu. Věřím, že mne doprovodíte a rádi budete se mnou, 

když půjdu ke zpovědi a prvnímu přijímání.

Kdy? V neděli 14. 6. 2026 v 9:00 hodin v našem Dřevěném kostele, 
Husově sboru v Blansku.

Po bohoslužbách Vás zvu na zahradní slavnost a tzv. První svačinku.

Byli jste se mnou u mého křtu. Věřím, že mne doprovodíte a rádi budete se mnou, 

Kdy? V neděli 14. 6. 2026 v 9:00 hodin v našem Dřevěném kostele, 

Těším se na Vás Anička, Mia, Neda, Honzík, Kaj, Míša, Patrik a Tobiáš společně s bratrem farářem Martinem a biskupem Jurajem.
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Kdy a kde zastihnete bratra 
faráře?
Pokud potřebujete cokoliv vyřídit, zeptat 
se nebo domluvit s bratrem farářem Mar-
tinem Kopeckým, zastihnete jej po boho-
službách.
ÚŘEDNÍ HODINY ve farní kanceláři, tj. 
Rodkovského 5 v Blansku, jsou:
- každé pondělí od 16:00 do 18:30 hodin
- každý pátek od 16:00 do 17:15 hodin
- nebo kdykoliv na telefonu 606 702 768.
Každý, kdo má zájem o návštěvu bratra fa-
ráře u sebe doma nebo v nemocnici, zavo-
lejte kdykoliv bratru faráři. 
Rád vás navštíví, ale nemůže sám předpo-
kládat, že návštěvu chcete a stojíte o ni. 
Můžete sami přijít za ním nebo bratr farář 
za vámi. Stačí jen dát o sobě vědět. � MK

Biblické hodiny v Blansku
Připravujeme příjemná setkání nad hlub-
ším poznáváním Bible a výkladem jejího 
svědectví pro náš současný život. Učíme 
se Bibli porozumět a  číst v  ní pro svůj 
život. Budeme společně pokračovat ve 
studiu a  výkladu knihy proroka Izajáše. 
Biblické hodiny se konají každé úte-
rý v  17:30 hodin v  Blansku. Překonejte 
ostych a přijďte. 
Srdečně všechny zveme.

Moderuje bratr Ing. Jiří Rokos

Být dobrými hospodáři
Náš milý bratr MVDr. Pavel Večerka, Csc. 
s  manželkou JUDr. Zdeňkou Večerkovou 
pro nás připravují večery na téma, jak být 
dobrými hospodáři. Je zajímavé, že Ježíš 
o přístupu k financím, majetku, hospoda-
ření... v podstatě mluví častěji než o téma-
tu věčného života.
Asi v žádné farnosti zatím neprobíhá  tato 
forma setkávání. Máme jedinečnou mož-
nost přijmout pozvání a  vyzkoušet si to 
i novém roce. 
Večery se konají od měsíce října, a to ka-
ždý 1. pátek v měsíci na faře v Blansku 
po skončení bohoslužby. 

Další setkání bude 1. 5. a 5. 6. L.P. 2026 
vždy v 18:30 hodin. 

Sestra Terezka

Náboženství pro děti
Srdečně vás zveme, děti i rodiče, do jednot-
livých skupinek klubů „Dobré zprávy“, tj. 
setkávání pro děti. 
Děti se tvořivou formou, vyráběním, zpívá-
ním a hrou učí znát biblické příběhy a ro-
zumět základům naší křesťanské kultury. 
V BLANSKU mají děti své setkání každé 
ÚTERÝ v 16:30 hodin.

Těšíme se na vás, sestra Hanka a bratr 
Martin

Pěvecký sbor v Blansku
Jistě budete souhlasit, že máme u  nás 
v  Blansku krásný pěvecký sbor. Zpěváci 
rádi přivítají další pěveckou posilu.
Neváhejte, hlaste se, kdo rádi zpíváte. Rádi 
bychom povzbudili i  hudebníky. Pojďte 
s námi hrát.
Hlaste se prosím u Martinky Bulgurovské. 
Díky za ochotu.
Zkoušky sboru jsou každý pátek v 16:45 
hodin a každou neděli v 8:15 hodin. Zve-
me vás i k poslechu.

S vděčností vaši hudebníci a zpěváci

Filozofické večery v Blansku
Srdečně vás zveme na Filozofické večery, 
které nás provádí a  postupně nám před-
stavují antickou filozofii, jež je jedním 
z pilířů našeho evropského myšlení. Veče-
ry pro nás připravuje bratr MUDr. Kamil 
Ďuriš.
V  tomto školním roce se ještě setkáme 
v pátek 29. května L.P. 2026 po bohosluž-
bách.

Sestra Eva

Nedělní čaj nebo káva  
po bohoslužbách v Blansku
Každou neděli po bohoslužbách v Blansku 
vás všechny srdečně zvu na popovídání si 
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o všem, co prožíváme, sdílíme jeden s dru-
hým atd… Rádi vám připravíme čaj, kávu 
a další dobroty!
Přijďte, každý je srdečně vítán.

Pravidelní účastníci!

Jednání Rady starších
V  měsíci lednu se sejde Rada starších na 
svém jednání:
- �v pondělí 18. 5. L.P. 2026 v 16:30 hodin ve 

Vyškově
- �v pondělí 18. 5. L.P. 2026 a 15. 6. L.P. 2026 

v 18:30 hodin v Blansku
Zveme vás k účasti. 

Ing. Patrik Hanáček a Mgr. MgA. Dalimil 
Ševčík, předsedové Rad starších

Blanenský dřevěný kostel  
je otevřený každý den 
Kostel je možné navštívit každý den od vý-
chodu do západu slunce k zastavení, ztiše-
ní, modlitbě nebo prohlídce. Vnitřek kostela 
je nasvícený tak, aby vše bylo pěkně vidět. 
Využívejte této možnosti zastavit se zde 
k modlitbě i mimo pravidelné bohoslužby.

Rada starších

Ekumenická společná modlitba
Již několik let se v Blansku setkáváme ke 
společné modlitbě s  křesťany z  ostatních 
blanenských církví. Ekumenická modero-
vaná modlitba se koná každý první čtvrtek 
v měsíci, tj. 7. května a 4. června L.P. 2026 
hodin v modlitebně Církve adventistů sed-
mého dne na ul. Masarykově 13 v Blansku. 
Srdečně zveme.

MK

Farní knihovna v Blansku
Jeden z  počinů, který jsme mohli udělat 
během uplynulé doby, bylo vylepšení naší 
farní knihovny.
Ať je naše knihovna hlavně živá! Se-
znam knih k zapůjčení najdete v kostele 
na poličce a u bratra kostelníka si může-
te domluvit vypůjčení konkrétní knihy, 

která vás zajímá. Vřele doporučujeme 
vaší pozornosti! Knihovnu nyní přehled-
ně seřadil bratr Vítek Koudelka. 
Přijďte se podívat.

Jan Nečas

Podávání večeře Páně 
v domácnosti
Jestliže víte o nemocných nebo starších 
lidech ve svém okolí, v  rodině nebo vy 
sami potřebujete tuto službu, dejte prosím 
vědět a  přinesu vám svatou večeři Páně 
(přijímání) domů.

Martin Kopecký, farář

Youtube kanál dřevěného 
kostela
Chcete znovu slyšet kázání bratra faráře 
Martina, museli jste do práce nebo jedete 
na dovolenou?
Proto vznikl náš Youtube kanál.
Můžete si pustit oblíbenou píseň zpívanou 
kostelním sborem, poslechnout si čtení 
z Bible i pomodlit se Otčenáš s celým kos-
telem.
Nic nemůže nahradit osobní účast. Ta 
energie je nepřenosná. Ale to není cílem 
tohoto kanálu. Jde o znovuprožití a připo-
menutí si významných i běžných událostí 
v naší komunitě. 
Internet je plný uměle vytvořených scének 
a násilí. Tady najdete autentičnost a lásku. 
Jste srdečně vítáni. 

Bratr Robert

Modlitební úmysly pro slavení 
bohoslužeb
Na vzpomínku na naše zemřelé při boho-
službách jsme zvyklí. Bohu díky, v  někte-
rých rodinách se „zmobilizují“ i příbuzní, 
kteří běžně do kostela nechodí, a  přijdou 
poděkovat za své blízké zemřelé. To je 
dobrá a letitá tradice. Dávejme své modli-
tební úmysly, řekněme o ně bratru faráři 
a  pamatujme na ně při událostech život-
ních, křestních, manželských jubilejních, 
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při úmyslu za konkrétní nemocné, při roz-
hodování nebo životních událostech. Více 
věcí společně promodleme! Ve společné 

modlitbě, kde se více lidí spojí k jednomu 
úmyslu, je velká síla. � RS
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e Velikonoční beránci
Naši milí,
Snažili jsme se vás povzbudit před letoš-
ním Svatým týdnem. Po bohoslužbách 
jsme vám předávali velikonoční pozdrav, 
pozvání a pěkného beránka.
Beránky pro vás všechny vyrobili mladí 
manželé Pája a  Vláďa Karnatovovi z  Vyš-
kova.
Kéž jsou povzbuzením pro nás další, co 
bychom mohli jen tak udělat pro druhé 
a pro naši duchovní rodinu. Přemýšlejte 
a realizujte svoje nápady! Kéž mají Pája 
s Vláďou další následovníky.
Pája s Vláďou pro naše povzbuzení posílají 
ohlédnutí, jak beránci přišli na svět:
„Chtěla bych se podělit o celý příběh našich 
velikonočních beránků – tak, jak jsme ho 
prožili od prvního nápadu až po posledního 
zabaleného. Už delší dobu jsem v sobě nosi-
la touhu nějak se zapojit do dění, něco vy-
myslet a nějak přispět.  Když jsme za tebou 
po jedné z vánočních bohoslužeb přišli s ná-
padem vyrobit beránky, byli jsme plní rados-
ti, že můžeme udělat něco, co lidem přinese 
povzbuzení, lidskou blízkost a možná i malé 
světlo do jejich dní.
V tu chvíli jsme ještě netušili, jak velká vý-
zva nás čeká. Ale jak říkáme u  nás doma: 
slovo „nejde“ u  nás neexistuje. A  když jsi 
zmínil, že by bylo potřeba kolem šesti set 
kusů, jen jsme se na sebe s Vláďou podívali 
a řekli si: „Tak jo. Jdeme do toho.“ Byli jsme 
nadšení, odhodlaní a možná i trochu blázni-
ví – ale nikdy jsme nepochybovali o tom, že 
bychom to nezvládli.
Začali jsme s  devíti silikonovými formami, 
které jely prakticky nepřetržitě. A  protože 
jsme chtěli, aby si lidé mohli vybrat, pus-
tili jsme se rovnou do dvou druhů berán-
ků – malých a velkých. Nešlo jen o velikost. 
Chtěli jsme tím nenápadně připomenout, že 
každý člověk je jiný, každý má svůj tvar, svůj 

příběh, své tempo…, a  přesto nás spojuje 
jedno: víra, naděje a to, že jsme součástí jed-
noho společenství. Ať už jsme „malí“ nebo 
„velcí“, každý máme své místo.
První várky byly plné nadšení, další už 
spíš plné vosku… :-) a  pak přišla realita. 
Beránkům padaly nožičky, občas se utrh-
lo ouško, někdy rovnou obě. A pak tu byli 
ti naši „bezhlaví svědkové víry“ – beránci, 
kteří při vyklápění z  formy přišli o hlavu, 
ale i tak vypadali, jako by statečně vytrvali 
až do konce. Kdybychom je nechali, možná 
by se stali patrony všech, kdo to v životě ne-
mají jednoduché, ale nakonec jsme je raději 
rozpustili a  dali jim druhou šanci v  nové 
podobě. Spotřebovali jsme téměř 20 kilo 
vosku, což je množství, které bychom si na 
začátku vůbec nedokázali představit. Do 
toho mě po pár dnech chytla záda i krční 
páteř, takže jsem chvíli vypadala jako be-
ránek po dlouhé pouti do Jeruzaléma. Ale 
věděli jsme, že to dáme. Protože jsme to slí-
bili. A  protože jsme cítili, že to má hlubší 
smysl. Měli jsme i třetího pomocníka, naše-
ho pejska Teddyho, který byl přesvědčený, 
že vyrábíme 600 luxusních psích pamlsků. 
Hlídal nás u každé várky, seděl u toho jako 
„kontrola kvality“ a  tvářil se, že kdyby 
mohl, tak by rád pomohl. Občas chtěl ně-
jakého beránka ochutnat.. no a jeho výraz 
nás provázel celou výrobou a  často nám 
pomohl se zasmát i ve chvílích, kdy už jsme 
byli unavení.
Nesmím zapomenout, že každý beránek má 
v  sobě jemné aroma jasmínu. Chtěli jsme, 
aby nejen hezky vypadal, ale i  voněl. Jas-
mín představuje čistotu srdce, tichou radost 
a světlo, které člověk nemusí vidět, ale může 
ho cítit. Kombinace beránka a jasmínu pro 
nás představuje spojení víry a pokoje, oběti 
a radosti, tradice a něhy. A přesně to jsme 
chtěli lidem předat. Aby si domů odnes-
li něco, co vzniklo z  trpělivosti, modlitby, 
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lásky a dobrého úmyslu. Věříme, že když se 
něco dělá s láskou, má to sílu potěšit. A po-
dle ohlasů máme radost, že to tak opravdu 
bylo.
Když jsme měli hotové celé to naše „stádo 
beránků,” čekala nás ještě další etapa – ba-
lení. Každý kus jsme chtěli zabalit tak, aby 
působil jako malý dárek. Aby člověk, který 
ho dostane, cítil, že je to něco osobního, ne 
jen „další věc.” Balení nám nakonec zabra-
lo několik hodin, ale stálo to za to. Každý 
beránek byl jako malý příběh, který jsme 
posílali dál.
A protože mám velkou zálibu v číslech, spo-
čítala jsem, kolik času jsme nad beránky 
strávili. A výsledek nás samotné překvapil. 
Malování malých beránků zabralo 1 868 mi-
nut, tedy 31 hodin a  8 minut. Malování 
velkých beránků dalších 798 minut, tedy 
13  hodin a  18 minut. Balení 600 beránků 
po dvou minutách znamenalo 1 200 minut, 
tedy 20  hodin. Rozpouštění vosku zabra-
lo 1 735  minut, tedy 28 hodin a  55 minut. 
A  čekání na ztuhnutí vosku – 45 minut 
krát 67  várek – celkem 3 015 minut, tedy 
50 hodin a 15 minut. Celkově jsme nad be-
ránky strávili 8 616 minut, což je 143 hodin 

a 36 minut. Když to člověk přepočítá, vychá-
zí to na zhruba 14 minut práce na jednoho 
beránka – a to nepočítám modlitby, povzde-
chy, smích ani kafe.
To, co nás drželo, nebyl jen úkol. Byla to 
radost z toho, že to má smysl. Že lidé mají 
radost. Že se dotkneš jejich srdce něčím 
malým, co ale nese velkou symboliku. Jsme 
ti opravdu vděční za důvěru, povzbuzení 
a  krásná slova. A  hlavně za to, že jsi nás 
k tomu vůbec pustil. Byla to výzva. Byla to 
dřina. Ale byla to i radost. A hlavně – stálo 
to za to. A věříme, že i ten náš malý beránčí 
příspěvek pomůže lidem prožít Velikonoce 
hlouběji, s větší nadějí a s vědomím, že Bůh 
jedná i skrze malé věci.
Přikládáme i dvě fotky z naší práce, aby bylo 
vidět, jak to naše „malé” stádo vznikalo.
S láskou a vděčností

Pája a Vláďa

Krásné stoleté narozeniny 
milé sestry Zdeňky Šustrové 
z Boskovic
V  březnu jsme při návštěvě a  bohosluž-
bách v Boskovicích poděkovali za úžasných 
100 let od narození naší milé sestry Zdeňky 
Šustrové. Bydlí stále sama ve svém bytě, za 
pomoci dcery a naší sestry Miladky, která 
za maminkou dojíždí z  Olomouce, oběta-
vé sousedky a  naší věrné sestry Libušky, 
pečovatelek a  dalších. Každý den jde na 
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vycházku kolem domu, modlí se, odpočívá 
a užívá si každého dne svého života. 
Pán Vám bohatě žehnej. Máme Vás moc 
rádi. 

Bratr Martin a Boskovičtí.

Milá sestro, milý bratře, ohlédněme se 
společně co jsme prožili v našem spole-
čenství v druhé půli února 2026, tedy po 
uzávěrce farního zpravodaje pro březen 
a duben 2026.

Masopustní neděle L.P. 2026
V  letošním liturgickém roce připadl 
masopust na polovinu února. V  neděli 

15. února 2026 nám nasněžilo. Oproti ji-
ným rokům byl letošní masopust v Blan-
sku skromnější, protože počasí venku 
nám moc nepřálo a  zahrada byla plná 
sněhu. Po bohoslužbách jsme se setkali 
na společném posezení. Skvělou zabíjač-
kovou polévku nám uvařil Pepa. Růženka 
usmažila v  neděli ráno koblížky a  Jirka 
připravil jelení guláš. Nechyběly zabí-
jačkové speciality…, zkrátka masopust se 
vším, co k němu patří. 
Chvála Pánu za vše.

Sestra Petra

Popeleční středa L.P. 2026
Liturgii prvního tichého postního dne, Po-
peleční středu jsme prožili 18. února. Den 
to byl opravdu požehnaný. Bohoslužby 
s  udílením popelce jsme prožili hned na 
pěti místech našich farností  – v  Račicích, 
ve Vyškově, v Ježkovicích, v Blansku a na 
Brťově. Při všech bohoslužbách byla vyslu-
hovaná svátost pokání s veřejnou zpovědí. 
Přijetím popelce jsme přijali znamení po-
míjivosti člověka, odhodlání zříci se zlého 
jednání (hříchu) a  otevřeli jsme přípravy 
na slavení Velikonoc. Znamení popelce 
nás vybízí k vnitřnímu očišťování v postní 
době před Velikonocemi. V Blansku zpíval 
náš sbor postní repertoár. Na varhany hrá-
la Martinka, na kytary Terezka a  Honza. 
Zuzka se Zuzkou v úterním večeru připra-
vily a instalovaly pěknou postní výzdobu. 
Pepa vlastnoručně vyrobil dřevěný kříž 
a upravil jeho povrch. Zuzka doslova přes 
noc vyrobila nový ubrus na stůl Páně. 
Všichni, kdo jsme prožili Popeleční stře-
du, si znovu uvědomujeme smysl druhého 
biblického čtení: “Nyní je den příhodný, 
nyní je den spásy.” 

Sestra Terezka

První postní pátek a setkání 
pro katechumeny
První postní pátek jsme prožili 20. úno-
ra při bohoslužbách u  Ježíšova kříže nad 
textem Matoušova evangelia 9, 14-15. Půst 



F A R N Í  Z P R A V O D A J  |  k v ě t e n / č e r v e n  2 0 2 6 11

znamená také ochotu 
ze svého života pus-
tit to, v čem není Boží 
požehnání a  zalíbení. 
Po bohoslužbách bylo 
krásné setkání s  le-
tošními katechumeny 
v přípravě na křest do-
spělých o letošních Ve-
likonocích. Ježíši, Synu 
Boha živého, smiluj se 
nad námi.

Sestra Simonka

Jak jsme prožili postní dobu 
L.P. 2026
Během postní doby se v  naší duchovní 
rodině odehrála mnohá setkání. O jednot-
livých postních nedělích jsme společně 
s  našimi milými katechumeny naslou-
chali starokřesťanským katechezím. Četly 
se delší úryvky z  Janova evangelia, které 
nás vedly k  prohloubení našeho osobní-
ho vztahu s Ježíšem a rozvíjení daru křtu. 
Uvědomovali jsme si, co pro nás znamená 
mít “pramen vody života věčného”, “vidět 
nejen očima, ale i srdcem” a také “už nyní 
žít život věčný”. Každé postní bohoslužby 
doprovázel hudbou náš chrámový sbor 
s hudebníky. Konalo se i několik křestních 
slavností malých dětí. Při bohoslužbách 
o  jednotlivých postních pátcích jsme šli 
hlouběji pod Kristův kříž. V  sobotu 14. 3. 
byl i první svatební obřad v letošním roce. 
Při pohřebních obřadech jsme se rozloučili 

s několika sestrami a bratry. Výtečně se vy-
dařila přednáška manželů Dagmar a Petra 
Peňázových nad tématem novozákonních 
apokryfů. Prožili jsem i výroční shromáž-
dění našeho společenství se zhodnocením 
naší společné služby i  práce za rok L.P. 
2025. Každý týden byly přípravky dětí na 
první přijímání večeře Páně, dospělých na 
přijetí svátosti křtu i biřmování. Konaly se 
dva další cykly přípravek pro snoubence. 
Při pravidelných úterních biblických ho-
dinách a náboženství s dětmi jsme se při-
pravovali na Velikonoce. Bohu díky za vás, 
kteří tvoříte živé společenství a žijete svůj 
křest. 

Bratr farář Martin
	
Květná neděle 29. 3. 2026
Letošní vstup do Svatého týdne jsme v na-
šem společenství prožili po duchovně na-
plněné postní době bohoslužbami Květné 
neděle. Po mnoha letech se bohužel ne-

mohl konat průvod 
s ratolestmi a venkov-
ní část bohoslužby na 
farní zahradě, pro-
tože pršelo, foukalo 
a venku bylo opravdu 
nevlídno. Zvěstová-
ní evangelia o  vjez-
du Pána Ježíše podle 
Matoušova evangelia 
a  požehnání ratolestí 
proběhlo uvnitř kos-
tela. Odnášeli jsme si 
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povzbuzení, ať jsme živými ratolestmi na 
těle Páně. Slavili jsme i velikonoční svátost 
pokání s veřejnou zpovědí. Pašijím podle 
Matoušova evangelia jsme naslouchali ve 
scénickém provedení Martinky, Robertta 
a  Pepy. Na varhany hrál Vojta a  krásně 
zpíval náš sbor za doprovodu Terezky na 
kytaru a  Zuzky na housle. Při bohosluž-
bách bylo představeno 15 katechumenů, 
kteří budou jako dospělí pokřtění letos na 
Bílou sobotu. Byly jim předány poklady 
církve /Vyznání víry, Otče náš a Desatero/ 
a Nový zákon. Prožili jsme požehnaný den 
Páně a mnozí ještě rádi společně posedě-
li při čaji a kávě a zpěváci nacvičovali na 
svaté třídenní. Bohu díky za naše živé spo-
lečenství.

Sestra Martinka

Zelený čtvrtek 2.4.2026
První den tzv. svatého třídenní jsme spo-
lečně prožili při bohoslužbách, které 

začaly v  17:30 hodin. 
V  úvodu bohoslužeb 
jsme slavili svátost po-
kání s  veřejnou zpo-
vědí. Při zpěvu: „Ne-
boť Tobě náleží čest 
i sláva“ a „Mír a pokoj 
lidem dobré vůli na 
zemi“ se rozezněly 
všechny kostelní zvo-
ny a  následně umlkly 
až do vigilie Zmrt-
výchvstání Páně. Text 

z  Janova evangelia nás povzbudil, aby-
chom v lásce sloužili jeden druhému. Tím 
se také pozná, že Ježíš je vprostřed nás. 
Po kázání bratr farář Martin představil 
shromáždění děti, které v  letošním roce 
přijmou poprvé večeři Páně, v  den usta-
novení svátosti. Následně se konal obřad 
umývání nohou. Na varhany hrál Vojta, na 
kytary Terezka a Honza a na housle Zuzka, 
zpíval náš pěvecký sbor. Po bohoslužbách 
jsme prožili tzv. sederový večer na jehož 
přípravě se podílelo víc jak 20 bratrů a se-
ster a pozvání ke společnému stolu přijalo 
dalších 40. Kolem 23. hodiny jsme se roz-
cházeli do svých domovů. Bdíme s Ježíšem 
v Getsemane, v přípravě na velkopáteční 
události.

Bratr Robertto

Velký pátek 3. 4. 2026
Prosluněný velkopáteční den nás přive-
dl v  podvečer ke kříži Pána Ježíše. Vel-
kopáteční obřady v  našem blanenském 
dřevěném kostele začaly v  17:30 hodin. 
Tradičně bez zvonění, varhany mlčí, zpí-
váme píseň vedoucí nás pod Ježíšův kříž: 
„Přistup duše v  zkroušenosti ke Golgotě 
památné“. Čtením Janových pašijí nás scé-
nicky provedli Terezka, Pepa a  Robi. Náš 
chrámový sbor zpíval mezi jednotlivými 
částmi velkopátečních obřadů acapella. 
S  pokorou si uvědomujeme, co pro nás 
každého osobně znamená Ježíšovo: „Do-
konáno jest“.

Sestra Alenka
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PS: Velkopáteční obřady měly i také jedno 
zajímavé setkání. V  tichu, klidu a pokoře, 
jen tak, stála pod kůrem blanenského kos-
tela paní ministrině vlády naší země JUDr. 
Alena Schillerová. Její syn, snacha a vnou-
čata jsou pokřtění v naší farnosti a chodí-
vají na bohoslužby. Vzali babičku sebou 
do svého kostela. Díky za milé, neformální 
setkání, které nebylo samozřejmě první. 

Venkovní křížová cesta na 
Velký pátek L.P. 2026
Každý rok v  19:00 hodin jdeme venkovní 
křížovou cestu v  Černé Hoře se zpěvem, 
modlitbou a  slovem u  jednotlivých zasta-
vení. Letos se nás vydalo na tuto pouť ko-
lem stovky sester a bratrů. Krásný, dlouhý, 

zpívající průvod. 
Bohu díky za vy-
trvalost a  věrnost. 
Závěrečná modlitba 
v  kapli sv. Rodiny 
a  požehnání umoc-
nili celý večer. Ukři-
žovaný Ježíši, Synu 
Boha živého, smiluj 
se nad námi.

Bratr Marek

Bílá sobota 4. 4. 2026 
Po západu slunce ve 20:00 hodin začaly 
letošní obřady noci zmrtvýchvstání Páně. 
Na farní zahradě Mirek troubením na šo-
far otevřel noc nocí. Zpíval sbor, kostel-
ník Honza zažehl velikonoční oheň, bratr 
farář Martin připálil nový paškál. Vnesli 
jsme průvodem světlo Kristovo do kostela. 
Po zvěstování evangelia o  vzkříšení Páně 
se rozezněly všechny tři kostelní zvony, 
pěvecký sbor zazpíval slavné aleluja. Křest 
znovuzrození z  vody a  z  Ducha svatého 
přijalo 15 dospělých po pečlivé přípravě. 
Bohu díky. Máme velkou radost z  sester 
a bratrů, kteří přijali pozvání stát se sou-
částí naší duchovní rodiny. Slavnost svět-
la proměnila potemnělý prostor chrámu 
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světlem vzkříšeného Pána. Kristus vstal 
z  mrtvých. Aleluja. V  pravdě z  mrtvých 
vstal. Aleluja!

Sestra Jana

Hod Boží Velikonoční  
5. 4. 2026 
„Toto je den, který učinil Pán, jásejme a ra-
dujme se z  něho. Aleluja.“ Taková byla 
dnešní prosluněná neděle Vzkříšeného 
Pána u nás v Blansku. Slavili jsme slavnost-
ní bohoslužby, na varhany hrál Dalík, na 
kytary Terezka a Honza, Zuzka na housle, 
zpíval nás sbor a bratr farář Martin nám 
zvěstoval slovo Marie Magdalské: „Viděla 
jsem vzkříšeného Pána.“ Díky, vzkříšený 
Pane, že i  my jsme Tě mohli poznat, vše 
spatřit a uvěřit. To jsme si znovu uvědomi-
li a s  Ježíšem v našem společenství proži-
li. Zmrtvýchvstalý se nám dal poznat při 
lámání chleba ve večeři Páně. Naši noví 
bratři a  sestry pokřtění na Bílou sobotu 

slavili svoje první přijímání. Na konci bo-
hoslužeb bratr farář požehnal velikonoční 
pokrmy a  na závěr jsme zpívali hymnus 
“Buď Tobě sláva, jenž jsi z mrtvých vstal.” 
Následné posezení po bohoslužbách bylo 
dalším bezva setkáním u  společného ob-
čerstvení a sdílení. Bohu díky za požehna-
ný a radostný svátečný den prožitý v naší 
duchovní rodině.

Bratr Pavel

Velikonoční pondělí  
6. 4. 2026 ráno
Druhého dne po vzkříšení Páně se před 
devátou hodinou ranní rozezněly zvony 
z věže našeho kostela. Rádi jsem přišli do 
svého duchovního domova. Prožili jsme 
další radostné setkání se Vzkříšeným 
nad pokračováním svědectví Matoušova 
evangelia z  28. kapitoly. Pokračování čte-
ní z  Bílé soboty. I  nám se Vzkříšený dal 
poznat ve slovu a  při své hostině s  námi 
v dnešním svátečním dopoledni. Na farní 
zahradě nám krás-
ně kvete meruňka, 
kterou v  loňském 
roce společně da-
rovali sestry a bra-
tři, dospělí pokřtě-
ní na Bílou sobotu. 
Bohu díky za krásu 
vzkříšení. Aleluja, 
aleluja.

Bratr Honza
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Velikonoční pondělí 6. 4. 2026 
odpoledne aneb měli jsme 
kostel, varhaníka, lidi i faráře, 
ale neměli jsme klíče
Odpoledne na Velikonoční pondělí jsme se 
vydali na bohoslužby do kaple sv. Rodiny 
v  Černé Hoře. Kostelníci, kteří se o  kap-
li starají, vše připravili k  bohoslužbám 
a  odcestovali na svátky. Bratr farář Mar-
tin si myslel, že má u sebe v autě klíče, ale 
neměl… A  tak z  toho bylo krásné, byť vě-
trné odpoledne na kopci Paseka nad Čer-
nou Horou a  bohoslužby proběhly venku 
u kaple. Účastníci věkově v rozsahu téměř 
jedno století. Nejmladší Arnoštek, kterého 
křtil bratr farář Martin letos na Hromnice. 
Věkově nejzkušenější Zdeněk, s  nímž za 
měsíc a půl oslavíme jeho 94. narozeniny. 
Uprostřed jarní přírody to byla krásná 
zkušenost a zážitek. Bohoslužby se Vzkří-
šeným venku v přírodě. Bohu díky za tento 
krásný prožitek.

Sestra Peťa

Výroční shromáždění a dovolba 
členů Rady starších ve Vyškově
V neděli 19. dubna L.P. 2026 proběhlo vý-
roční shromáždění vyškovské farnosti 
a  dovolba členů rady starších. Společně 
s  bratrem farářem tzv. administrátorem 
Martinem Kopeckým se o naše vyškovské 
společenství starají:
MgA Mgr Dalimil Ševčík – předseda rady 
starších
Mgr. Pavla Karnatovová – místopředseda 
rady starších
Jana Paveleková – finanční zpravodajka – 
kostelní účetní
Ing. Alena Chládková, Radek Pavelek, Jan 
Kubačák – členové rady starších
Ludmila Hadačová, Ing. Václav Chládek 
a  Vladislav Karnatov – členové revizního 
výboru rady starších.
Přejeme hojnost Božího požehnání a dary 
Ducha Svatého pro službu na vinici Páně.

Sestry a bratři z vyškovska

Sdílení života jako cesta 
k opravdovému společenství 
V dnešním uspěchaném světě, 
kde se lidé často cítí osamělí 
i  uprostřed davu, nám Bible 
připomíná hlubokou pravdu: 
náš život nám byl darován 
proto, abychom ho sdíleli 
s  ostatními. Bůh si nepřeje, 
abychom kráčeli světem jako 

osamělí poutníci, ale volá 
nás k  něčemu, co Bible nazý-
vá „obecenstvím“. Toto slovo 
však v našem moderním slov-
níku často ztrácí svůj původ-
ní, drahocenný význam. Často 
si pod ním představíme jen 
zdvořilý rozhovor u  kávy po 

bohoslužbě nebo společen-
ské setkání farníků. Skutečné 
křesťanské obecenství však 
znamená mnohem víc než jen 
pouhou účast na shromáždění. 
Znamená to, že spolu aktivně 
sdílíme své životy se vším, co 
k tomu patří. Zahrnuje v sobě ú

va
h

y 
a

 z
a

m
yš

le
n

í



F A R N Í  Z P R A V O D A J  |  k v ě t e n / č e r v e n  2 0 2 616

nesobeckou lásku, upřímnost, 
praktickou službu blízkému, 
soucitnou útěchu v těžkostech 
a naplňování všech těch novo-
zákonních příkazů, které nás 
vybízejí, abychom se starali 
„jeden o  druhého“. Jak nám 
připomíná List Koloským: 
„A  ve vašem srdci ať vládne 
mír Kristův, k  němuž jste byli 
povoláni v  jedno společné 
tělo.“ (List Koloským 3,15). Je 
to právě ona jednota v  Kris-
tu, která nás volá z  izolace 
do společenství, kde můžeme 
zakoušet Boží blízkost skrze 
naše bratry a sestry.
Základním pilířem, na kte-
rém takové společenství sto-
jí, je naprostá opravdovost 
a  upřímnost. Ryzí obecenství 
není o  povrchním klábosení, 
ale o sdílení od srdce k srdci, 
které jde občas až „na dřeň“. 
Děje se tak tehdy, když v sobě 
najdeme odvahu odložit mas-
ky, které nosíme před světem, 
a  přestaneme předstírat, že 
v  našich životech je všechno 
stále růžové. Skutečné spo-
lečenství vzkvétá tam, kde 
lidé otevřeně mluví o  svých 
zraněních, pocitech, obavách 
i selháních a prosí druhé o po-
moc a modlitbu. Bible nás va-
ruje před životem v  přetvář-
ce a  vybízí nás ke kráčení ve 
světle: „Jestliže však chodíme 
v  světle, jako on je v  světle, 
máme společenství mezi se-
bou… Říkáme-li, že jsme bez 
hříchu, klameme sami sebe 
a  pravda v  nás není.“ (1. list 
Janův 1,7-8). Vynést své chyby 
a  slabosti na světlo vyžaduje 
velkou pokoru a  odvahu čelit 
strachu z  odmítnutí, ale je to 
jediná cesta k  duchovnímu 
růstu a  citovému uzdravení. 
Jak čteme v  Listu Jakubově: 
„Vyznávejte hříchy jeden dru-
hému a  modlete se jeden za 

druhého, abyste byli uzdrave-
ni.“ (List Jakubův 5,16).
Součástí tohoto společného 
života je také vzájemnost 
a  hluboký soucit. Nejde jen 
o to, abychom druhým udělo-
vali rady, ale abychom doká-
zali vstoupit do jejich bolesti 
a sdílet ji s nimi. Soucitný člo-
věk dokáže druhého pochopit 
a  potvrdit, že to, co cítí, není 
divné ani hloupé. Taková em-
patie naplňuje naše základní 
lidské potřeby  – potřebu být 
pochopen a  přijat. Existují 
různé úrovně obecenství, od 
společného studia Bible až po 
tu nejhlubší, kterou je obecen-
ství v utrpení. Právě v dobách 
krizí, zármutku a pochybností 
potřebujeme přátele nejví-
ce, aby věřili Bohu za nás ve 
chvílích, kdy naše vlastní víra 
kolísá. V takových momentech 
se pro nás tělo Kristovo stává 
hmatatelným, i  když se nám 
zdá, že Bůh je daleko. Bible 
nás v  tom jasně vede: „Berte 
na sebe břemena jedni dru-
hých, tak naplníte zákon Kris-
tův.“ (List Galatským 6,2).
Žádné společenství nemůže 
dlouhodobě existovat bez mi-
losti a odpuštění. Protože jsme 
lidé chybující a  nedokonalí, 
nevyhnutelně se občas navzá-
jem zraníme, ať už nechtěně, 
nebo v  afektu. Obecenství 
musí být místem, kde se chyby 
neustále nepřipomínají, ale 
kde milosrdenství vítězí nad 
spravedlností. Motivaci k  to-
muto jednání čerpáme z toho, 
jak Bůh jedná s námi – nikdy 
po nás nebude chtít, abychom 
odpustili někomu víc, než On 
odpustil nám. Je však důležité 
rozlišovat mezi odpuštěním, 
které má být okamžité a  bez-
podmínečné, a důvěrou, která 
se musí budovat postupně skr-
ze nové zkušenosti. „Snášejte 

se navzájem a  odpouštějte si, 
má-li kdo něco proti druhému. 
Tak jako Kristus odpustil vám, 
odpouštějte i  vy.“ (List Ko-
loským 3,13).
Zkusme se zamyslet nad tím, 
jakou roli hrají druzí lidé 
v  našem duchovním životě. 
Nikdo z  nás není ostrov sám 
pro sebe. Každý z  nás potře-
buje oporu, modlitbu a vlídné 
slovo druhého křesťana. Často 
se snažíme své trápení nést 
sami, abychom nebyli na ob-
tíž, ale tím druhým upíráme 
možnost vykonat skutek lásky 
a sobě možnost uzdravení. Po-
zitivní změna v našem životě 
může začít jednoduchým roz-
hodnutím: být dnes k někomu 
o  trochu upřímnější, naslou-
chat mu bez posuzování nebo 
mu nabídnout pomocnou 
ruku v  jeho starosti. Skuteč-
né štěstí a  pokoj nenajdeme 
v hromadění věcí či v osamě-
lém úspěchu, ale v  hloubce 
vztahů, které budujeme ve 
jménu Kristově. Vždyť jsme 
byli pro toto společenství stvo-
řeni a v něm se nejvíce podo-
báme našemu Stvořiteli, který 
je sám společenstvím lásky. 
Skutečné společenství nám 
dává vědomí, že někam patří-
me, že náš život má pro něko-
ho cenu a že i v těch nejtěžších 
chvílích je tu někdo, kdo nás 
podepře. Je to předchuť nebe 
na zemi, kde se Boží láska zr-
cadlí v lidských tvářích. Kéž se 
naše farnost stává stále více 
místem, kde nikdo nekráčí 
sám, kde jsou masky odloženy 
a kde milost a  soucit jsou na-
ším každodenním chlebem.

Sestra Alena Mokrá
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Nastavit druhou tvář a milovat své nepřátele?
Máte rádi spravedlnost? Jste spokojeni, když za 
své peníze dostanete kvalitní zboží a dobré služ-
by? To je spravedlivé. Když se k někomu chová-
te hezky, čekáte, že i  on se bude chovat hezky 
k vám? To je spravedlivé. Když někomu prokáže-
te nějakou službu, předpokládáte, že je vám za-
vázán a příště by měl udělat něco on pro vás? To 
je spravedlivé. A když někdo někomu ublíží, udě-
lá něco zlého, přejeme mu, aby byl potrestán, aby 
trpěl? To je přece spravedlivé. Ano, je to spraved-
livé a přirozené. Ale Pán Ježíš nás vede k jinému 
způsobu myšlení. Matouš 5,38-48: „Slyšeli jste, že 
bylo řečeno: ‚Oko za oko a zub za zub.‘ Já však vám 
pravím, abyste se zlým nejednali jako on s vámi; 
ale kdo tě uhodí do pravé tváře, nastav mu i dru-
hou; a tomu, kdo by se s tebou chtěl soudit o košili, 
nech i svůj plášť. Kdo tě donutí k službě na jednu 
míli, jdi s ním dvě. Kdo tě prosí, tomu dej, a kdo si 
chce od tebe vypůjčit, od toho se neodvracej. Slyšeli 
jste, že bylo řečeno: ‚Milovati budeš bližního svého 
a nenávidět nepřítele svého.‘ Já však vám pravím: 
Milujte své nepřátele a modlete se za ty, kdo vás 
pronásledují, abyste byli syny nebeského Otce; 
protože on dává svému slunci svítit na zlé i dobré 
a déšť posílá na spravedlivé i nespravedlivé. Bude-
te-li milovat ty, kdo milují vás, jaká vás čeká odmě-
na? Což i celníci nečiní totéž? A jestliže zdravíte je-
nom své bratry, co činíte zvláštního? Což i pohané 
nečiní totéž? Buďte tedy dokonalí, jako je dokonalý 
váš nebeský Otec.“ 
Tento text je součástí Ježíšova tzv. „kázání na 
hoře“. Bezprostředně předtím mluvil o  zabití, 
o rozluce a o přísaze (přesněji řečeno o zapřísa-
hávání). Ukázal, že naše zlé skutky vznikají v naší 
mysli, a  i  když zůstanou jen v  naší mysli, přes-
to jsme vinni. Také žádal, abychom na podporu 
svých tvrzení nepoužívali různých zapřísahává-
ní – naše slovo musí stačit.
A pak přichází náš text. V  jeho první části Ježíš 
mluví o odplatě (v. 38-42) a ve druhé o lásce k ne-
přátelům (v. 43-48). Začíná slovy: „Slyšeli jste, že 
bylo řečeno: Oko za oko, zub za zub“. Kde to po-
sluchači slyšeli? Je to citace z tzv. Mojžíšova záko-
na, Exodus 21,24, kde je dále psáno: „… ruku za 
ruku, nohu za nohu, spáleninu za spáleninu, mod-
řinu za modřinu, jizvu za jizvu“ (podobně také 
Leviticus 24,20 a Deuteronomium 19,21). Je třeba 
říci, že toto ustanovení bylo ve své době velmi po-
krokové. Uzákonilo rovnováhu mezi zlým činem 
a trestem za něj. Ten směl být vykonán až poté, 
co případ prozkoumali kněží a soudci, kteří vza-
li v úvahu všechny okolnosti a zajistili, aby trest 

nebyl větší než provinění (což do té doby neby-
lo vůbec jisté). V praxi toto pravidlo znamenalo 
přiměřenou kompenzaci poškozenému. Často to 
byla finanční náhrada; byl-li poškozený otrok, 
mohl získat jako kompenzaci svobodu. Z toho, co 
říká Ježíš, je však patrné, že lidé toto ustanovení 
chápali jako výzvu k odplatě. On však postiženou 
stranu vede k tomu, aby „nastavila druhou tvář“. 
Ve verši Matouš  5,39 je výraz „uhodí“ překla-
dem řeckého „rapisei“, což znamená dát políček 
(tak i  uvádí Pavlíkův studijní překlad). Výraz 
„políček“ se už dnes v češtině téměř nepoužívá. 
Znamenal lehký úder do tváře, provedený hřbe-
tem ruky. Neměl člověku fyzicky ublížit, ale byl 
míněn jako ponížení, urážka, která měla vyvolat 
konflikt. Co tedy znamená nastavit druhou tvář? 
Ježíš neměl na mysli to, že pokud někdo jeho ná-
sledovníky udeří do jedné tváře, mají doslova 
nastavit i tu druhou, ale učí nás, že pokud se ně-
jaký člověk snaží s někým vyvolat spor prostřed-
nictvím doslovného políčku nebo zraňujícího 
sarkasmu, ten, kdo je terčem takového útoku, by 
se měl vyhnout oplácení a vyvarovat se jednání, 
které by spustilo řetězec dalších a dalších odvet. 
Nastavit druhou tvář tedy rozhodně neznamená, 
že se nemáme bránit, když jsme napadeni, ale že 
bychom se neměli nechat vyprovokovat k odve-
tě. Pokud to jde, je moudré předejít střetu tím, že 
se vzdálíme. Jestliže to ale možné není, je vhodné 
se bránit. Tedy obrana ano, odveta ne. 
Nastavit druhou tvář je Ježíšova výzva, abychom 
se nenechali ovládnout nenávistí, abychom se ni-
kdy před nikým úplně nezavřeli, abychom i tomu 
člověku, který nám hodně ublížil, byli ochotni 
pomoci, kdyby se ocitl v nouzi. To nám potvrzuje 
i  apoštol Pavel v  textu Římanům 12,17-21: „Ni-
komu neodplácejte zlým za zlé. Vůči všem mějte 
na mysli jen dobré. Je-li možno, pokud to záleží 
na vás, žijte se všemi v pokoji. Nechtějte sami od-
plácet, milovaní, ale nechte místo pro Boží soud, 
neboť je psáno: ‚Mně patří pomsta, já odplatím, 
praví Pán.‘ Ale také: ‚Jestliže má tvůj nepřítel hlad, 
nasyť ho, a má-li žízeň, dej mu pít; tím ho zahanbíš 
a přivedeš k lítosti‘. Nedej se přemoci zlem, ale pře-
máhej zlo dobrem.“
Další Ježíšovy rady neznamenají, že bychom se 
měli klidně nechat okrádat a využívat. Smyslem 
je probudit svědomí druhého člověka a  přivést 
jej k  přemýšlení. Ježíš nás nevede k  tomu, aby-
chom si všechno nechali líbit, k servilnosti nebo 
slepé štědrosti, ale k nevšedním reakcím, kdy se 
zříkáme svého práva proto, abychom se pokusili 
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získat člověka. Je to projev nezasloužené milosti. 
Podobné, jakou Bůh projevuje neustále nám. Je 
to cesta Kristova sebezapření. Pokud to nedoká-
žeme, chováme se jako pohané. 
Ve druhé části našeho textu mluví Ježíš o  lásce 
k  nepřátelům. Když uvádí, že bylo řečeno „Mi-
lovat budeš bližního svého“, je to citace z Leviti-
cus 19,18. O nenávisti k nepřátelům však ani zde, 
ani na jiném místě Písma nic nenajdeme. Proč to 
tedy Ježíš říká? Protože tak si to lidé upravili, tak 
to slýchávali a tak tomu rozuměli. Špatně pochopi-
li, kdo je to bližní. Židé tehdy považovali za bližní 
pouze své soukmenovce, Ježíš však tento pojem 
rozšiřuje na všechny lidi, tedy včetně nepřátel. Je-
žíšova slova „Milujte své nepřátele“ dodnes šokují 
a budí úžas. Mnozí lidé to považují za nemožné. 

V řečtině, kterou je psán Nový zákon, existují tři 
výrazy pro české sloveso „milovat“: éran – milo-
vat na základě podnětů smyslů, fílein  – milovat 
na základě citů a ágapan – milovat na základě zá-
sad, rozhodnutí. Nepřátele můžeme jen ágapan – 
a tento výraz také Ježíš používá v textu. Ale ten, 
kdo miluje, je proměňován i  proměňuje. Láska 
AGAPÉ přetváří milujícího i milovaného – a to je 
také účel Ježíšovy výzvy. Když se budete s  něja-
kým člověkem nesnášet a rozhodnete se pro něj 
něco nezištně udělat a  tím mu vlastně projevíte 
lásku – uvidíte, že se váš vztah k němu, ale i jeho 
vztah k vám aspoň o něco zlepší. A funguje to ve 
všech našich vztazích, třeba i partnerských, nebo 
mezi přáteli, kteří se pohádali. Láska nečiní jen 
to, co je její povinnost, ale dává nějakou přidanou 
hodnotu. Jedině láska projevující milost má sílu 
překonat zlo a obnovit narušené mezilidské vzta-
hy. Opak vede k eskalaci zla a násilí k tragickým 
koncům, kdy nikdo nemůže být vítězem.
Prvotní křesťané (jak čteme ve Skutcích apoštolů) 
byli „všemu lidu milí“, dá se to říct i o dnešních 
křesťanech? Ježíš od nás očekává, že budeme svo-
jí láskou přivádět lidi kolem nás do Božího krá-
lovství, a to i sebe navzájem. Všichni selháváme, 
všichni občas potřebujeme podporu okolí. Kde 
spíše bychom ji měli najít, než v církvi Kristově? 
Závěrečný verš našeho textu říká: „Buďte tedy 
dokonalí, jako je dokonalý váš nebeský Otec“. 
Je to vůbec možné? Ježíš zde myslí dokonalost 
právě v  tom, že budeme milosrdní bez ohledu 
na okolnosti, tak jako On. To není projev slabosti, 
ale síly – síly Ducha svatého. Jedině tak budeme 
přitažliví pro své okolí, protože budeme zrcadlit 
charakter našeho nebeského Otce. 

Váš bratr Jiří Rokos
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PRO DĚTI A MLÁDEŽ

 Zprávy

Ježíšova modlitba za učedníky

(Řešení z minulého čísla: Přijdu k vám.) Jana Krajčiříková

 Z ekumeny

ČERNÁ SÉRIE ve sboru
v Semilech
Ve sboru Karla Farského v Se-
milech (Družstevní 389) můžete až
do 10. října navštívit výstavu
malíře Luďka Rathouského, jejíž
vernisáž proběhla při příležitosti
letošní Noci kostelů. Autor se ne-
chává inspirovat judaismem coby
jednou z nejstarších entit formu-
jících evropskou kulturu. Výstava
prezentuje uzavřený systém deseti
pláten, která odrážejí „sefirotický
strom života“.
Luděk Rathouský je současný
malíř, jenž se hlásí k postkon-
ceptuálnímu principu tvorby. Kro-
mě vlastní malířské kreace se věnuje
i skupinové práci – je zakládajícím
členem umělecké skupiny Rafani,
která významným dílem spoluvy-
tváří podobu českého umění po-
sledních 20 let. Jako pedagog působí
na Fakultě výtvarného umění VUT
v Brně a je vedoucím ateliéru Malby
II. Dále se zabývá kurátorskou čin-
ností. Je zakladatelem galerie Luxfer
v České Skalici.
Hermetická matematická schémata
a kabalistické principy se mu stá-
vají základním řádem pro „vý-
počet“ jeho obrazů...  red

Zdroj: www.nockostelu.cz 

MLADÝ UMĚLEC SE PTÁ: NEPATŘÍME DO NĚJAKÉHO NOVÉHO SVĚTA, 
KTERÝ TEPRVE PŘIJDE? 
Andrej Strocaŭ je dosud ne příliš známý běloruský umělec, který
emigroval do Litvy. V roce 2023 na Valném shromáždění Konference
evropských církví (KEC) v Tallinnu zaujal jeho krátký animovaný film
o konfliktu na Ukrajině. Dvou a půlminutový snímek nazvaný „Ukrajina: Celá
zlomená, spálená, obnovená“ vyvolal hlubokou emocionální odezvu ve světě.
Mimo jiné, film byl vytvořen na podnět KEC v rámci iniciativy Cesty k míru.
Autor ke snímku říká: „Je to exis-
tenciální a univerzální film; je o válce
a požárech, které ničí samotný život.“
K tomu dodává: „Představuji v něm
agresi, destrukci, zkušenost uprchlíků
– a nad tím vším je jakási oběť, která
dává podobu budoucnosti.“ Nás na
filmu zaujme až biblické podobenství
– utrpení, Spasitel, jeho krev, ze které
vzchází nový život.
Ze zkušenosti z Běloruska z tamních
demonstrací má specifický pohled na
mír. Říká: „Cesta k míru se možná dá
tvořit tak, když se lidé scházejí, aby
si dali čaj se svými sousedy. Pro
skutečný mír je třeba důvěřovat
lidem, se kterými žijete. Pro mě jako
křesťana je setkání u šálku čaje
něčím eucharistickým.“
Aby se Andrej Strocaŭ uživil, pra-
cuje v současné době jako číšník.
Vedle této práce vytváří sérii obrazů
věnovaných 1700. výročí prvního
nicejského ekumenického koncilu.
„Rozdělil jsem sérii obrazů ke kaž-
dému vyznání víry do 12 prvků.
Vznikne z toho malá knížka,“ říká
o své současné tvorbě.
Jak animovaný film, tak i další díla
běloruského umělce jsou, jak při-
znává, pod vlivem J. R. R. Tolkiena.
Vysvětluje to: „V jeho světě je každý
uprchlíkem – elfové, lidé, trpaslíci
atd. Ztrácejí svou zemi a domovy
a pro Tolkiena je návrat domů ja-
kýmsi věčným tématem. To je samo-
zřejmě pro křesťana pochopitelné,
protože křesťan chápe život jako
pouť.“ K tomu nadhodil: „Možná pa-
tříme do nějakého nového světa,
který teprve přijde. Ale my jen tak nesedíme a nečekáme. Je to bolestivý a těžký
proces.“ Film naleznete na: youtube.com/watch?v=nopdrFf1upc&t=3s. red

Přespávačka v kostele

Chrám Spasitele v Brně Žide-
nicích pořádá pro děti tradiční
„Přespávačku“. Od 14. června
14 hodin do 15. června 12 ho-
din. Těšte se na herní turnaj,
večerní „atmosferickou“ mod-
litbu, povídání, venkovní akti-
vity a samozřejmě i dobré jídlo.
Tentokrát se sejdeme u tématu
ovoce Ducha svatého. Přihlášky
a bližší info na www.husite-
zidenice.webnode.cz. 
Plakátek na akci  v příštím čísle.

Anna Štěpánková

Setkání rodin s dětmi
v Bokově chatě
Od neděle 6. července do soboty 12.
července 2025 pořádá plzeňská
diecéze setkání rodin s dětmi
v Bokově chatě Nové Hutě
u Vimperka.

red
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Nenápadný animák, který stojí za připomenutí
Josef – Král snů     
Možná jste o tomhle filmu ani neslyšeli. Není divu.
Vedle slavného Prince egyptského totiž trochu
zapadl. Josef – Král snů (2000) ale rozhodně stojí za
to si ho připomenout – zvlášť pokud hledáte něco, co
můžete pustit dětem nebo třeba na společný večer
v náboženské obci. Film vypráví příběh Josefa,
kterého známe z knihy Genesis. Rodičovský
mazánek se díky žárlivým bratrům ocitá v egyptském
otroctví. Jenže místo hořkosti a nenávisti v sobě Josef
postupně nachází odvahu a důvěru, že Bůh má s jeho
životem svůj plán – i když to zpočátku vůbec
nevypadá. Josef – Král snů z produkce studia

DreamWorks je krátký, jednoduchý a srozumitelný
i pro menší děti. Hudební stránka sice není tak
výrazná jako u Prince egyptského, ale písničky se dají
poslouchat a vést o nich dobré rozhovory o víře,
naději a odpuštění.

Nečekejte velkolepé efekty, ale příběh, který může
povzbudit. Ať už ho pustíte dětem doma, nebo
použijete třeba na besídce nebo při výuce
náboženství, má co říct. A možná zjistíte, že ten starý
příběh o Josefovi vlastně mluví i do vašeho života.

 Ondřej Syrový

testoval jejich pozornost, fiktivních traktátů či vyslovených šprýmů, kterými
citlivě špikoval vážná témata.
Zároveň dovedl vycítit, kdy je třeba pomoci, a s pastorační citlivostí provést
člověka i hlubokými krizemi. Jednou, v časech pro mě velmi těžkých, jsem
seděl na lavičkách před Husitskou teologickou fakultou, když v jedné chvíli
prof. Pospíšil proběhl kolem na nadcházející přednášku. Byl jsem pro něj
tehdy ještě cizí student, který se na jeho přednáškách ukázal párkrát mimo
svůj rozvrh, neznal mě ani jménem. Pamatuji si, jak se do té chvíle trochu
roztržitý pedagog spěchající za svými povinnostmi před vrátnicí zarazil,
došel ke mně, přisedl si a klidným hlasem se zeptal: „Co se děje?“ … Na
přednášku tehdy nešel, omluvil se zpětně, ale vrátil jednomu mladému
člověku život zpátky na koleje, po kterých se šlo vydat dál.
Pospíšilova hlavní odborná devíza a možno říci centrum jeho vlastní
teologické práce bylo vždy propojení dogmatiky se spiritualitou, jak on sám
říkával: trinitoterapie, kterou korunoval svou tezí o působení Ducha svatého
prostřednictvím učedníka. Tím získávala jím přednášená témata nebývalý
náboj. Nikdy se totiž nejednalo o souhrn historických pojmů a fenoménů. Na
prvním místě šlo vždy o roli řečeného v každé chvíli každého jednotlivého
života. Snad i to mu umožnilo se ke svému poslednímu času postavit se ctí
vojáka, který ví, oč bojuje. Svou diagnózu a tragickou prognózu vnímal jako
milost, jako možnost dokončit, co dokončit lze, a žít s intenzivním zacílením
k věčnosti, s jistotou, která umožní pečlivě se připravit.
Nyní ve věku 67 let byl přijat na tu nejlepší katedru teologie, jakou si přál…

Jan Sušer, info.dingir.cz

Za prof. Ctiradem Václavem Pospíšilem
Pokračování ze str. 3
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Bohoslužby v květnu 2026
Pátek 1. 5. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 

19:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Sobota 2. 5. 17:00 Vítějeves Obřadní síň obecního úřadu
18:30 Lysice Obřadní síň obecního úřadu

Neděle 
4. neděle po Velikonocích
Text evangelia: Jan 14, 1-12

Zpíváme píseň: 249, 260
3. 5.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Ruprechtov Obřadní síň obecního úřadu
15:45 Ježkovice Kaple u hřbitova
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje
18:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

Úterý 5. 5. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC

Pátek 8. 5. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 
19:00 Rudice Kaple sv. Barbory
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Ježíšova modlitba za učedníky
Zašlete nebo přineste nám svoji vyluštěnou 
tajenku. Tři úspěšné luštitele vylosujeme 
a odměníme knihou.
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Neděle – Svátek matek
5. neděle po Velikonocích
Text evangelia: Jan 14, 15-21

Zpíváme píseň: 248, 260
10. 5.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

Brťov – bohoslužba není, brťovští jsou zváni 
do Blanska na zahradní slavnost!

14:30 Černá Hora Kaple sv. Rodiny
16:00 Křtiny Obřadní síň obecního úřadu
17:15 Račice Sbor Páně
18:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

Úterý 12. 5. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
Čtvrtek 

Slavnost Nanebevstoupení Páně – 
40. den od Vzkříšení Pána

14. 5. 
17:30 Blansko Dřevěný kostel
19:00 Černá Hora Kaple sv. Rodiny

Pátek 15. 5. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 
19:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle 
6. neděle po Velikonocích

Text evangelia: Jan 17, 1-11a
Zpíváme píseň: 262

17. 5.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
15:45 Ježkovice Kaple u hřbitova
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje
18:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

Úterý 19. 5. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC

Pátek 22. 5. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 
19:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Sobota – vigilie slavnosti seslání 
Ducha svatého 23. 5. 19:00 Blansko Dřevěný kostel

Neděle – Hod Boží svatodušní
50. den od vzkříšení Pána
Text evangelia: Jan 20, 19-23

Zpíváme píseň: 261, 263

Svátost pokání a veřejná zpověď

24. 5.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel 

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Černá Hora Kaple sv. Rodiny
16:00 Křtiny Obřadní síň obecního úřadu
17:15 Račice Sbor Páně
18:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

Pondělí svatodušní 25. 5. 17:30 Blansko Dřevěný kostel
Úterý 26. 5. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC

Pátek 29. 5. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 
19:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Bohoslužby v červnu 2026

Neděle 
Slavnost Boží Trojice

Text evangelia: Jan 3, 16-18
Zpíváme píseň: 3, 49, 335

 31. 5.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Ruprechtov Obřadní síň obecního úřadu
15:45 Ježkovice Kaple u hřbitova
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje
18:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

Úterý 2. 6. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
Čtvrtek – Slavnost Těla a Krve 

Páně, lidově Boží Tělo 4. 6. 17:30 Blansko Dřevěný kostel
19:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně

Pátek 5. 6. 17:30 Blansko Dřevěný kostel
19:00 Rudice Kaple sv. Barbory
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Sobota 6. 6. 18:30 Lysice Obřadní síň obecního úřadu

Neděle 
10. neděle v mezidobí

Text evangelia: Matouš 9, 9-13.18-26
Zpíváme píseň: 40

7. 6.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Ruprechtov Obřadní síň obecního úřadu
15:45 Ježkovice Kaple Nejsv. srdce Páně
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje
18:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

Úterý 9. 6. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC

Pátek 12. 6. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 
19:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle 
11. neděle v mezidobí

Text evangelia: Matouš 9, 36-10,8
Zpíváme píseň: 4, 21, 195

Blansko – první příjímání večeře 
Páně dětí. Veřejná zpověď 

a svátost pokání

14. 6.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel
Brťov – bohoslužba není, brťovští jsou zváni do 

Blanska
14:30 Černá Hora Kaple sv. Rodiny
16:00 Křtiny Obřadní síň úřadu městyse
17:15 Račice Sbor Páně
18:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

Úterý 16. 6. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC

Pátek 19. 6. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 
19:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle 
12. neděle v mezidobí

Text evangelia: Matouš 9, 35-10,8
Zpíváme píseň: 11, 57, 185

21. 6.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
15:45 Ježkovice Kaple u hřbitova
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje
18:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

Úterý 23. 6. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
Středa – Slavnost narození Jana 

Křtitele 24. 6. 17:30 Blansko Dřevěný kostel

Pátek 26. 6. 19:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle
 13. neděle v mezidobí

Text evangelia: Matouš 10, 24-39
Zpíváme píseň: 147, 85, 194

28. 6.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Černá Hora Kaple sv. Rodiny
16:00 Křtiny Obřadní síň obecního úřadu
17:15 Račice Sbor Páně
18:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

Pondělí – Slavnost apoštolů Petra 
a Pavla 29. 6. 17:30 Blansko Dřevěný kostel

Úterý 30. 6. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC

Farní zpravodaj Církve československé husitské, farnosti Blansko, Vyškov, pro Boskovice, Brťov, Černou 
Horu, Křtiny, Lysice, Rájec, Rudici, Skočovou Lhotu, Vítějeves, Ježkovice, Račice, Rousínov, Ruprechtov 
a Švábenice. Dvouměsíčník. 
CČSH Blansko, Rodkovského 1140/7, 678 01 Blansko. IČ: 45658889 Redakční rada: Martin Kopecký  – farář, 
PhDr. Jana Skácelová, Ing. Martin Mokrý, Ing. Jiří Rokos, Mgr. Alena Mokrá. Kontakt: fararmartin@email.cz

Tvořte s námi náš Zpravodaj – čekáme i na Vaše příspěvky a náměty. 
Kontakt: telefon na farní úřad 606 702 768
e-mail: fararmartin@email.cz; www.drevenykostelik.cz
Farnost Blansko č. účtu 244035648/0300
Farnost Vyškov č. účtu 1560157369/0800


